

# Fiiggetlen Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Hajdusoboszló, I., Rákóczi-ut  
36. szám alatt, ahová a lapra  
vonalkozó összes levelezések és  
minden közlemények intézendők.

Politikai, közgazdasági és fűrdőgyi hetilap.

Felelős szerkesztő és kadótulajdonos:  
**halmaji BOR JÁNOS.**

Megjelenik minden vasárnap.  
Előfizetési ára: Egynegyed évre  
2 pengő. Vidéki előfizetőknek  
2 pengő 50 fillér. — Lapzártá  
pénteken délelőtt 11 órakor.

Hirdetések olcsó díjszabás mellett felvételnek Kovács Kálmán „Bocskay”-könyvnyomdájában, Hajdusoboszló, I., Horthy Miklós-út 2. sz.

## A szeretet hőse.

Karácsony ünnepét, rendesen úgy szoktuk magunk elé állítani, mint egy poétikusan szép, bűbájosan kedves ünnepet, mint a legtisztább és legmelegebb családi szeretetnek az ünnepét, melyen szívek dobbannak össze, ártatlan gyermek és boldog szülői szemek ragyognak fel s lélek mélyéből száll magasba az angyali himnusz: Istennek dicsőség — embernek békesség!

Igy volt ez régen. Valamikor, több, mint egy emberöltő előtt, mikor szent karácsony estén szüzi tisztasága fehér hó borította a földet, mikor csengő szánok siklottak végig a havon, mikor tűz ropogott a kályhában, vagy kandallóban barátságos meleget árasztva, mikor szülő, gyermek, testvér, rokon ölekezett egybe a családi szeretet zavartalan boldog örömeiben Istent áldva a csillogó karácsonyfa körül.

Az utolsó emberöltő kezdetén azonban nagyot fordult, vagy csikordult a világ kereke. S ebbe a fordulásba belejajdult az egész emberiség. Fegyverek kattogtak, puskák ropogtak, ágyuk dörögtek, családok szakadtak szét hosszú négy éven át, ezután jött az ezredéves szent föld lelketlen szét-darabolása, rabságnak életet ölé bilincse, szolgaságnak, megalázottságnak gyötörő nyomorúsága, szegénységnek könny áztatta fekete kenyere, mikor megfagyott ajkunkon a mosoly és gyászbaöltözött a boldogság s elhalt szívünkben az öröm.

Am ez sem volt elég. Ma világ ég lánggal, föld remeg szörnyű reszketéssel, tenger morajlik nagy viharzugással, a levegő égen gépmadarak serege viaskodik egymást szaggatva, tépve, ma 1,600 millió ember, a föld kerekességének minden népe áll egymással szemben s a szent karácsony boldog áhitata idején jajongva kiáltjuk: Békesség, békesség és nincsen békesség!

Ma új színt kap karácsony ünnepe, ma új meglátást terem szent karácsony este. Abban a betlehemi jászolbölcsőben szenderegő gyermekben hőst kell meglátnunk,

a szeretet hőset, ki feláldozza a menyeyi békét, az egek dicsőségét, beleveti magát a bűnös embervilágba, ennek gyűlölködő, tülekedő háborujába s Golgota keresztjén át hulló vérével írja elénk, mint az örök szeretet hőse azt az igazságot: légy hiv mindhalálig, neked adom az életnek koronáját, mert aki velem jön és győzedelmeskedik, azt fehér ruhába öltöztetem, annak neve nem töröltetik el az élet könyvéből!

Ma meg kell látnunk, hogy a szeretet nem abban határozódik, hogy jászol bölcsőben szendereg egy gyermek, hogy felelte anyai szeretetet örökdi, hogy betlehemi pásztorok, vagy napkeleti bölcsek s királyok jönnek neki tisztességet tenni, hanem abban, hogy ő maga lesz a szeretet hőse, vállalja és véghezviszi, hogy általa vakok lássanak, némák szóljanak, sánták járjanak, betegek gyógyuljanak, halottak feltámadjanak, vállalja és véghez viszi, hogy szembe szálljon farizeusokkal, bűnnek, poklokak fejedelmével és seregével, a legyőzhetetlennek hitt és rettegett nagy ellenséggel a halállal s a feltört sziklasir felé kitűzi a győzelemnek általa a diadalmas békességnek hófehér zászlaját, mint a szeretetnek hőse s lelkünkbe csokolja a maga igazságát: légy hiv mindhalálig és neked adom az életnek koronáját!

Ma meg kell látnunk, hogy a karácsonyi szeretet nem abban határozódik meg, hogy csilingelő szánokon rokonlátogatni menjünk, hogy dusan megrakott asztaloknál napokig vendégeskedjünk, hogy csillogó karácsonyfaakat állitgassunk, hanem abban, hogy az örök szeretet hőseinek mindnyájan hős katonái legyünk katonái és polgári fronton egyaránt! Mig testvéreink messze harctereken állják meg a helyüket hős dicsőséggel, nekünk itthon kell hősöknek lenni a lemondásban, a nélkülözésben, a kevéssel való megelégedésben, az egymást segíteni kész szeretetben és abban a törhetetlen és rendíthetetlenül bizodalmas hitben, hogy nekünk győznünk kell, mert a szeretet hőseinek katonái vagyunk!

Vállalni és véghez kell vinni, hogy szembeszáljunk e világnak minden hatalmasságával akár közéről, akár távolról, akár tengerek mélyéről, akár levegő ég magasságából jöjjön, szembe kell szállani minden csüggedéssel, minden reményvesztettséggel, minden lélekromboló s mérgező behatással s kitűzhessük az új Európa, az új Magyarország homlokára a győzelemnek, általa a diadalmas békességnek hófehér zászlaját, mint az örök szeretet hőseinek katonái s gyermekeink lelkébe csokoljuk az ő igazságát: légy hiv mindhalálig s neked adom az életnek koronáját!

Világnézeti küzdelmek gigászi harcának idején a hitben és szeretetben törhetetlen hős munkája és valósítsa meg a karácsonyi himnusz:

Istennek dicsőség,  
Embernek békesség!

Gyula, 1942. karácsony.

**Harsányi Pál**

ref. esperes, felsőházi tag.

## Honvédkarácsony.

1942. karácsonya elsősorban harcoló honvédeinké és itthoni szeretteiké. Szívünk minden melegségét, szeretetét nekik küldjük, akik a Don partján hősiessé állják a harcot az egész európai civilizáció elpusztítására fenekedő, most már megtépázott és erősen visszaszorított bolsevista kollosszal. Honvédeink nemcsak keményen tartják a rájuk bízott jelentős frontszakaszt, hanem az ősi magyar katonavirtusnak megfelelően, időnként támadásba lendülnek. Átkelnek a hatalmas folyón, elpusztítják a szovjet erődöket és meggyengítik a tulsó parton felvonult vörös erőket. Eppen a legutóbbi magyar hadijelentés számolt be róla, hogy honvédeink rohamcsapatái három ilyen nagyobb szabású vállalkozást hajtottak végre, feirobbantottak 60 ellenséges földerdőt, az ellenségnek súlyos veszteségeket okoztak és tetemes zsákmánnyal tértek vissza.

Hős fiaink, akik a szövetséges haderők tagjaival együtt elhárítják hazánk és Európa felől a szovjet szörnyűségeket, mindenkor megérdemlik megbecsülésünket, lelkesedésünket, áldozatos szeretetünket, most pedig, amikor a kemény orosz télben a vártán állnak és esetleg csak harci szünetben tudják fedezékeikben

ünnepelni a karácsonyt, hatványozott mértékben. Lélekben a front és az otthon együtt ünnepelet a szent estén.

A rádió kötötte össze a frontot és az otthont. Kormányzó urunk karácsonyi szózatát és az otthon üzenetét vitte a frontra a rádió, aztán pedig közvetítette az otthoniak számára Don mentéről harcoló honvédeink karácsonyi ünnepségét. Ennek az együttes ünnepnek melegségét biztosította a leventék honvédkarácsony mozgalma is, amely elküldte szeretetsomagjait a frontra és betlehemesével elvitte a fronton küzdők gyermekeinek és a hadiárvaiknak játék ajándékait. A fővárosban a Művelődés Házában és a Várban tartott szép műsoros ünnepség indította el a honvédkarácsonyt. Az első játék ajándékokat hős halált halt kormányzóhelyettesünk kis hadiárva, Istvánka, kapta és a levente betlehemesek a honvédek gyermekeit, hadiárvaikat épp úgy felkeresték valamennyi fényes palotában, mint polgári házban, vagy a legkisebb kunyhóban.

Mialatt a nemzet együtt ünnepel hős vitézeivel, lélekben újra fogadalmat tett arra, hogy az itthonlétők a munka posztján épp úgy mindent elkövetnek a győzelemért, amely nekünk is, Európának is a jobb jövőt hozza, mint ők odakint, a messze harmezőkön. A honvédek karácsonyan mindannyiunk előtt erősebb hangsúlyt kaptak azok a szavak, amelyeket a parlament karácsonyi szünetének megkezdése előtt a miniszterelnök mondott, aki boldog ünnepeket és boldogabb új esztendő is kívánt a nemzetnek. Valamennyien egyetértünk azokkal a kijelentéseivel, hogy a külső és belső politikában két tényező áll előtérben: a törhetetlen hűségre és kötelesség teljesítésre való elhatározás, elhatározás a vállalt kötelezettségeink és feladataink s a nemzeti célokat szolgáló vállalkozásaink teljesítésére, a másik pedig a magyar nemzeti függetlenségnek és önállóságnak mindig ezzel kapcsolatos leghatározottabb hangsúlyozása. Háboruban résztvenni, barátokat támogatni csak az tud, aki erős és önálló. Örvedetes, hogy a belpolitikai légkör megközelíti az egység fogalmát és jövőre erős lehet optimizmusunk. A miniszterelnök az országgyűlés, tehát az egész ország nevében fejezte ki köszönetét hős honvédeinknek. Helyesen mondotta, hogy a honvéd élete és lelke egyaránt fontos és mindkettőt csak akkor tudjuk a lehetőségig megvédeni és megőrizni a nemzet számára, ha harci

felszerelését a legteljesebb mértékben a legkövetesebben adjuk meg. Ezt a kötelességet százszázalékig teljesítjük. Ez a kijelentés megnyugtató üzenet a sok-sok szeretetteljes testvéri üzenet közt, amelyeket karácsonykor küldtünk honvédeinknek.

### Angolszászok szabadságfelfogása.

Az angol rádió beszélői ezer és ezer változatban, unos-untig ontják a szót világszerte arról, hogy a világon nincs szebb, kellemesebb, hangosabb és felemelőbb érzet, mint a szabadság eszméjének angol kiadása, amelynek gyakorlati kivitele ezidőszere csak az angoloknál és a vele rokon északamerikai egyesült államoknál található meg. Ez angol szabadságérzet abban csúcsosodik ki, hogy minden az övéké, amire nekünk szükségünk van és reánk nézve nélkülözhetetlen s minden a miénk, amit ők nem használnak fel és jó pénzért hajlandók nekünk átengedni. Az egész világ külkereskedelme, a szigetvilágok termékei, drága kincsei, a világgazdaság anyagi főforrásai felett Anglia és az Egyesült Államok parancsnokolnak, másoknak tehát nincs joga a becsületes osztozkodáshoz, normális megélhetéshez, az élet-színvonal elfogulatlan irányításához. Elzártá előlünk a távolkelet, távolnyugat, az ázsiai és amerikai szigetvilág kávéját, teáját, rizsét, minden nyersanyagját. Európa ama népeinek, amelyek vele nem éreznek együtt és nem tolják a hatalmi szekerét, a kultúrát fenntartásához anyagi ellenszolgáltatás ellenében sem nyújt nyersanyagot, sem egyéb termékeket, ipari, kereskedelmi boldogulásához segédeszközöket. Ezt azért teszi, hogy a külföldi államok versenyképességét lenyomja, elkerüljön minden konkurenciát, mert a világ nagy piacán versenytársat nem hajlandó tűrni. És ez az állapot nemcsak most a háborus években kezdődött, hanem azelőtt is így volt. Ha valamikor, úgy most van az ideje annak, hogy ezt az angolszász gazdasági jármót egyszer már leküzdjük és átadjuk a multnak. Jól mondotta Hitler vezér, hogy a kiskoruság és elnyomatás ideje elrult és azokból fel kell támadni. Nem irigyli senki Anglia és Északamerika gazdagságát, anyagi boldogulását, de hát ha olyannyira szabadságszeretők, akkor miért nem engednek más nemzeteket is élni és miért tartanak lenyugózva, bilincsek közé szorítva még most is annyi sok száz millió embert, megfosztva a legtöbbjét az egyéni szabadság legcsekélyebb mértékétől is?!

Az angolszász faj aggódik a más nemzeteknek nyújtandó szabadságtól, gazdasági fellendülés lehetőségeitől. Egyáltalán nem akar hozzájárulni a békés kiegyenlítődéshez a krisztusi elvek dala juttatásához, a szociális elveknek igazi életbeléptetéséhez, ha az rajta kívül történik. Magának mindent, másoknak semmit. Ez a magatartása lobbantotta lángra újból a háboru tüzes kanócsát, hogy felperzseljen mindent, amit a lelki, szellemi, gazdasági kultúra az emberiség javára eddig a művelt nemzeteknél virágzóvá tett. A háboru csirája az angol gögben, kapzsiságban, alattomos ra-

vaszkodásaiban, uralmi és meggazdagodási vágyban leli magyarázatát. Hogy ez így áll, abból is kitűnik, hogy világhatalmi állásának megtarthatása céljából a bolsevizmushoz folyamodott segítségért és hű szövetséges társát Franciaországot, amelynek hadseregét a poros álláson hagyta és belevezette a romlásba, lelketlenül támadja, lakosait, birtokait pusztítja, tiporja, hogy továbbra is fennmaradjon a saját akarata és sakkban tarthassa Európa népeit.

### SZEMLELŐDÉS

Dr. Tasnádi Nagy András képviselőházi elnök, városunk és választókerületünk nagynevű országgyűlési képviselője influenzális betegséggel kénytelen volt a budai Siesta szanatóriumba vonulni s ott pár hétig gyógykezelést kapott. Örömmel értesültünk azonban, hogy a mult hét végén már elhagyta a szanatóriumot s a karácsonyi szent ünnepeket már teljes pihenésre s egészségügyi állapot további helyreállítására fordítja. Halát adunk az isteni gondviselésnek, hogy Hajdusoboszló város nemes lelkületű, fennkölt gondolkodású áldozatkész szívű magas támogatójának, a mi szeretett képviselőnk egészségét visszaadta. Elképzelhetetlen a mi örömrünk mélysége és tisztasága, ha tudjuk, hogy a mi büszkeségünk, legfőbb pártfogónk továbbra is ott ülhet zavartalan egészségi állapotában a magyar közélet és politika vezetőinek tanácsában és résztvehet továbbra is a nemzeti élet irányításában. Ez a végzetlen nagy örömrünk egyben megnyugtató érzéseket is vált ki lelkületünkben, mert most az elfogulatlan, őnzetlen, előrelátó, szilárd, hajlíthatatlan meggyőződésű államférfiakra a jelenlegi világháborus viszonyok között az ország legnagyobb élő hazafiainak közreműködésére elengedhetetlen szüksége van.

Dr. Hadházy Zsigmond nyug. főispán elhalálozásával egy igazi nemes hajducsalád vesztette el mindenki által tisztelt fejét. Szellemessége, józan felfogása, derült kedélye, jogi és szónoki képessége, tipusa volt az igazi nemes magyar urnak. Ebből a fajtából már csak igen kevesen élnek, de azok annál inkább megbecsültek.

### Ipari növények termelése.

Az ipari növények kötelező termeléséről kiadott kormányrendeletnek megfelelően a Futura és az Olajmagértékesítő Szövetkezet már november hóban szétküldte az olajmag termelésére vonatkozó szerződéses felhívásokat. A már tömegesen beérkezett termelési szerződések alapján december elején az olomzárólt olajlenvetőmag szétküldése is megkezdődött. Az idejében jelentkező olajmagtermelők részére a vetőmagvak leszállítása még a téli időszakban megtörténik és így a gazdák a megfelelő minőségű vetőmag birtokában vetési munkáikat a legmegfelelőbb időben elvégezhetik. A korai vetés mindenkor fontos, de különösen nagyjelentőségű az olajlenmag és napraforgómag termelésénél.

Az ország minden részében elhelyezett tisztítótelepek teljes üzemmel végzik a nagymennyiségű olajlenmag, napraforgómag, szója és ricinus vetőmag céljára történő megtisztítását. Olajlenvetőmag csak a szegedi Kender-Len- és Olajnövény Termesztési Kísérleti Intézet hivatalos olomzárójával kerül forgalomba. Napraforgó- és szójaveetőmagból az előirányzott vetésterületre a szükséges mennyiség igen nagyrésztben nemesített fajtákból áll rendelkezésre, ricinus termelésére pedig legnagyobb részben a hűvös nyarakat jobban bíró tüskementes, nemesített vetőmagot osztanak ki. Biztosítva van, hogy az a gazda, aki idejében termelési szerződést köt, kellő időben megkapja a vetőmagot.

Fontos ezért a termelők sürgős jelentkezése, a legalkalmasabb vetőmag biztosítása és kellő időben való leszállítása szempontjából, mert — bár a vetőmagok az ország egész területén arányosan elosztva tárolnak — a fennálló szállítási torlódások figyelembevételével számítani lehet arra, hogy a vetőmag szállítása az elosztó állomásoktól hosszabb időt vehet igénybe.

Napraforgómagra és ricinusra a termelési szerződéseket a Futura (Budapest, V., Vigadó-u. 6.) olajlenmagra és szójára a szerződéseket az Olajmagértékesítő Szövetkezet (Budapest, V., Vigadó-u. 2.) köti. Termelési szerződést lehet azonban kötni bármely olajmagra a Futura központjánál és bármely vidéki megbízottjánál is. A szerződéses termelőket jövő évi június 1. után 50 pengő termelési előleg és a leszállított termésük után értékményvásárlási jogosultsággal illeti meg. Ugyancsak megilleti a termelőket kat. holdankinti 30 kg. pétsó is, melyet a jövő év január 15-ig a Péti Nitrogénművek R. T. körzeti képviselőinél, a termelővel szerződést kötő vállalat igazolása alapján lehet beszerezni. Minden gazda saját érdekében gondoskodik tehát a termelési szerződés sürgős megkötéséről, mert a határidők elmulasztásával jöveteletlen hátrány származhat.

— **Ne dobja el ócska kalapját,** mert annak tisztítását megbizásból vállalom! Jó munka! Ócsó ár! Pontos kiszolgálás! Szíves pártfogást kér: **Simon Istvánné,** Vértanuk-tere 18. (Árucarnok 7)

**Eladó** betegség miatt minden elfogadható kedvezményes fizetés mellett Adám-utca 31. szám alatt négy utcára néző, sarokra épített házasudvar. Minden üzleti célra megfelel. Érdeklődni lehet: a helyszínen, a tulajdonosnál.

**Egy butorozott** utcai szoba, előszobával kiadó özv. Padrah Sándornénál, Gönczy Pál-utca 8. szám.

**Eladó** 1000 darab 5 és 6 sukkes hasított akáckaró a Nádudvari-ut 37. sz. alatt: Kiss Károlynál.

**Daráló** motorhoz, járgányhoz, kézhajtáshoz is igen alkalmas, teljesen jókarban eladó. Ugyanott egy autóbá való ülés eladó. — Érdeklődni lehet: Lovas Kálmán építési vállalkozónál, Bocskay-utca 22. szám alatt.

### Összetartás a legnagyobb erő.

A szövetkezés áldásos, eredményes munkát biztosított a multban, azt fog biztosítani a jövőben. A mindennapi élet ezer példája mutatja — minden téren — a szövetkezésben rejlő nagy erőt, az ebből fakadó eredményeket. A mai gazdasági élet, helyzet egy elkövetkező küzdelmes, igényeket támasztó, valóságos életversenyt jelentő világgazdaságnak előrevetett árnyéka. És ebben a lüktető, gyors iramban haladó életversenyben a szövetkezetek lesznek a mértéket betöltő, helyüket megálló, öntudatos, eredményes munkát végző egyedek. Csak a szövetkezetekben tömörült gazdák, iparosok, kézművesek, sőt kezeskedők érhetnek el nagy eredményeket, mely eredményeket az öncélúságon kívül — sőt ez előtt, e felett — a közös jólét, boldogulás eszméjétől vezetettve, minden a közösség elvén felépítve, bizonyosan előbb-előbb visznek a boldogulás, a jobblet útján.

A nyugati államok: Belgium, Hollandia, Dánia, a hatalmas Német birodalomban oly erők már ezek a szervezetek, hogy úgy szólván ezek irányítják az ország gazdasági gépezetét.

A helybeli szövetkezeti tagok, azok nagy tábora már régen felismerte ezeket az igazságokat; dolgozik közvetlenül, tudatosan nagy célokért, eredményekért és az elért eredmények látásán gondol azokra, akik még mindig kívül vannak a szövetkezet kapuin. Alkalmat ad mindenkinek, hogy minden nehézség nélkül belépessen a legkisebb ember is a szövetkezeti táborba, így élvezhesse a szövetkezés előnyeit, kivehesse részét a közösségért folytatott nagy munkából, hogy örömet lelje az elért eredmények látásán. Módot, alkalmat nyújt a szövetkezet bárkinek arra, hogy 10 pengős üzletrésszel tag lehessen, akként, hogy a 10 pengőt 5 egyenlő részletben fizesse meg. Mihelyt valaki már 2 pengőt befizetett, azonnal mint rendes tag szerepel, élvezzi az 5 százalékos üzletrész osztalékot, kapja a vásárlási visszatérítést, amiből már az első évben megtérül a befizetett üzletrésze.

Mindenkit szeretettel hív, vár tagjai sorába a „Hangya” szövetkezet. Bővebb felvilágosítást ad minden érdeklődőnek a szövetkezet vezetősége.

17888—1942.

### Hirdetmény.

A Baromfitenyésztők Országos Egyesülete 1943. évi január 4-től kezdődően 5 napos baromfitenyésztési tanfolyamot tart Hajdusoboszlón, a gazdakörben. A tanfolyami előadásokat Beöthy Ferenc kiküldött előadó fogja tartani. A tanfolyam célja a baromfitenyésztés fejlesztése: a baromfi helyes nevelése, kezelése, valamint az ólak helyes építése és rendben tartása stb. által.

Érdeklődők a tanfolyamra f. hó 31-ig, hétfő, szerda és pénteki napon d. e. 9—12 óráig város-háza I. em. 9. sz. szobában gazdasági előjárónál jelentkezhetnek. A tanfolyam díjtalan.

Hajdusoboszló, 1942. dec. 21.

Dr. Márton Gábor polgármester.

# H I R E K.

— **Olvasóinknak boldog és kellemes karácsonyi ünnepeket kívánunk!**

— **Negyvenéves múltunk.** F. évi december 20-án volt 40 éve annak, hogy boldogemlékü Kovács Gyula országgyűlési képviselő, Hajdúvármegye későbbi elispánja, helybeli földbirtokos, továbbá néhai Oláh Miklós városi tanácsnok, földbirtokos, a Kossuth-ör elnöke és néhai Adám János földbirtokos, a függetlenségi és 8-as Kossuth-párt akkori érdemes elnöke, református egyházi gondnok, majd később városi közpénztárnok megbízásából a „Független Hajduság” szerkesztését átvettém az azóta kedvező és kedvezőtlen időkben folytatam. Ez a 40 éves évforduló most nekem alkalmat ad, hogy olvasóközönségemnek és munkatársaimnak az odaadó, hűséges támogatásért hálas köszönetet mondjak és kérem az isteni gondviselést, hogy olvasóim táborát e mai vészes, válságos időkben edzett akaraterővel, szilárd kitartással a boldogulás minden komoly eszközével áldja meg. Kérem a lap további támogatását. Hajdusoboszló, 1942. december hó 25-én. Halmaji Bor János felelős szerkesztő és kiadó.

— **Lapunk 1943. évfolyamának I. évfolyamára jan. 1-től kezdődőleg előfizetést nyitunk.**

— **A református templomban** december 25-én karácsony első napján, pénteken reggel 9 órakor prédikál Demjén Ferenc lelkész, urvacsorai beszédet mond Békely Lajos lelkész, délután 2 órakor prédikál Nánási Mihály III. éves teológus, legatus. Karácsony első napján délelőtt a Kovács Gyula tanyai iskolában prédikál és urvacsorát oszt Loós András segédlelkész. A szegényházban délelőtt 10 órakor prédikál és urvacsorát oszt Melegh Dániel segédlelkész. December 26-án, karácsony másodnapján, szombaton délelőtt 9 órakor és délután 2 órakor prédikál Nánási Mihály III. éves teológus, legatus. December 27-én, vasárnap délelőtt 9 órakor prédikál Melegh Dániel segédlelkész, délután írásmagyarázatot tart Kovács Lajos vallásoktató-lelkész.

— **Ösztendő utolsó napján** délután 2 órakor a ref. templomban imádkozik Békely Lajos lelkész.

— **Újév első napján** pénteken délelőtt 9 órakor prédikál Békely Lajos lelkész, délután 2 órakor Loós András segédlelkész végzi az istentiszteletet.

— **Ki lesz a legatus?** A debreceni református kollégium a karácsonyi ünnepekre Nánási Mihály III. éves teológust küldi ki a református egyházhöz legatusnak. A legatus részére szánt adományokat az egyházi vezetőség kéri ünnep másodnapján a persejbe tenni, vagy az ünnepek alatt a gondnoki hivatalba eljuttatni.

— **Karácsonyi ünnepély a vilázekeknél.** A helybeli vitézek f. hó 20-án, vasárnap délután tartották meg szokásos karácsonyi ünnepélyüket, amikor szétosztották a vitézek gyermekei részére összeadott szereteladományokat. A szeretet ünnepének jelentőségéről Loós András segédlelkész szólt a megjelentekhez.

— **Eljegyzés.** Somogyi Etuska és Katona Sándor, az Alföldi Takarékpénztár (Debrecen) tisztviselői jegyesek. (Minden külön értesítés helyett.)

— **Karácsonyest az üdülőben.**

Bensőséges, meleg karácsony esti ünnepséget tartott üdülőnk parancsnoksága helyi Vöröskereszt egyesületünk vezetésével karöltve f. hó 23-án este 6 órakor a polgári iskolában lévő legénységi ebédlő termében az itti maradi legénység részére. Gyönyörűen feldiszipált karácsonya fogadta az ünneplő legénységet, Vöröskereszt egyesületünk vezetését, valamint polgármesterünk vezetésével megjelent kedves érdeklődőket. A szociális gondozó tiszt beállításában régi dallamu alakjában énekelte el üdülő legénysége „Krisztus urunknak áldott születésén” kezdetű karácsonyi énekünket, mely után Vöröskereszt egyesületünk elnöke intézett gondolatokban gazdag, valóban építő beszédet katonáinkhoz, megemlékezvén a harcukon küzdő katonáinkról, és a kormány minden dicsőretek magában hordozó nemes, karácsonyi ajándék csomagok adományozásáról szóló rendelkezéséről! Majd Loós Erzsike szép karácsonyi verse után megkezdődött az értékes csomagok kiosztása, mely alatt a legénység a „Mennyből az angyal” kezdetű éneket adta elő a gondozó tiszt harmónium kíséretével. A szeretetcsomagokért az üdülő helyettes parancsnoka mondott hálas köszönetet, és a Himnusz éneklésével a lelekelő ünnepség véget ért.

— **A volt iskolatársak egyesülete** javára a középiskolás tanuló-lányok dec. 26-án (karácsony második napján) d. e. fél 11 órai kezdettel a Bocskay-mozgószenházaiban műsoros előadást rendeznek. A műsor ára: 1 P, 80 fillér, 60 fillér. Jegyek az előadás előtt 1 órával még korlátolt számban a moziban kaphatók.

— **A Hajdusoboszlói Katolikus Agrárfüvéségi Legényegylet** december 26-án és 27-én, szombaton és vasárnap este pontosan 6 órai kezdettel, a kat. Kulturház disztermében műkedvelő előadást rendez. Színrekerül: „Marika hadnagya” operett 3 felvonásban. A szereposztás eddig már igen sok sikert aratott kitűnő műkedvelőknek adott alkalmat arra, hogy a szórakozást kereső közönséget sikeres és elsőrendű előadásban és élvezetben részesítse. Helyárak: I. hely 170 pengő, II. hely 130 pengő, III. hely 1 pengő. Jegyek a kat. Kulturházban este 6-8 óráig válthatók. A jegyek nagyszámban előjegyzésével az előadás látogatottsága már előre is biztosítva van.

— **A református egyháznál** a törvény értelmében a presbitérium és egyházközségi választás folyó hó 28-án fog megtörténni, amikor a nyugati és keleti választók a központi leányiskola 2 földszinti tantermében fognak szavazni. A presbitérium megalapítása, illetve az új presbiterek eskü-tétele 1943. jan. 3-án fog megtörténni. Ugyanekkor történni a számadó-gondnok, számvéde-ellenőr és a kétegyházi megválasztása is, kiknek megbízatásuk 3 évre szól.

— **A hajdusoboszlói református egyház** pályázatot hirdet számadó-gondnoki, számvéde-ellenőri, két egyházi állásra. Megbízatásuk 3 évre szól. Fizetésük és teendőjük a lelkészi hivatalban megadható. A pályázni óhajtok folyó év végéig pályázatukat a lelkészi hivatalban adják be.

— **A szegény gyermekek szeretetcsomag kiosztása** csütörtökön délután történt meg a leányiskola egyik alsó tantermében. Kötőfelül 250 egyszéves iskolás gyermek kapott a közönség által felkúldött kalács, fészta és gyümölcs adományokból egy-egy szeretetcsomagot.

— **A városi villamosmű** ezután is értesíti i. t. áramfogyasztóit, hogy a vasár- és ünnepnapokon a villamosmű villanszerelői Görög Sándor (Sarló-u. 20.), Vári Zsigmond (Hajnál-u. 4. szám) alatt találhatók. Ha egész házra kiterjedő világítási üzemszavarról van szó, ezekhez a villanszerelőkhöz kell fordulni, ha azonban részleges üzemszavar áll fenn, úgy azt kizárólag a villanszerelő kisiparosok javíthatják ki.

— **Dr. Balla István OTBA orvos gyászja.** Messze szeretettel, román fenhatóság alatt, rövidre öreg napjait évtizedek óta a városunkban itteni hivataloskodása idején közismert idősb Balla István nyug. városi és járási m. kir. állatorvos. Most arról veztünk szomorú értesítést, hogy szűkebb hazájától több mint harminc évi távollét után ez az erős lelkületű magyar ember, Belényesen, életének 84-ik évében, szeretteitől távol, meghalt. A magyar hazának áldásos élete alatt négy erős lelkű, művelt gyermeket nevelt, akik valamennyien szellemi pályán működnek. Ezek között első helyen sujtja a gyász dr. Balla István OTBA és Stefania orvost és Balla Margit református tanítónőt, valamint két férfitestvérüket, akik a tisztviselői közfélet oszlopos tagjai. A megboldogult temetése december 21-én ment végbe. A gyászshir vétele után számosan részvetüket fejezték ki a gyászbarabult család tagjai előtt.

— **Az egyesült női tábor** karácsonyi ünnepélyt rendezett a városi óvoda helyiségében dec. 22-én, délután 3 órakor. A hadbavonultak gyermekei részére osztott ki szeretetcsomagokat és még ruházatot, 68 hadbavonult gyermeke kapta ez adományokat. Dr. Márton Gáborné elnökő lelemelő, lelkes hangulatu beszédet nyitotta meg az ünnepélyt, megemlékezvén a kint harcoló férjéről és édesapákról. A megszervezés munkájában György Ida láradhatatlanul működött a lelkes tagokkal együtt. Az ünnepség, melyen dr. Márton Gábor polgármester is résztvett, főlemelő hangulatban végződött.

— **Honvédeinkért.** A hajdusoboszlói egyesült női tábor tagjai a féljártól tollmennyiségből elkészítettek 89 db. mellényt honvéd katonáink részére és azt illetékes helyre már el is juttatták. Ebben a hazafias munkában áldozatkészen vették ki részüket a Vágo nővérek, akik fáradságot nem ismerve, hat héten keresztül az óvoda helyiségében odaado munkát végeztek. Nekik köszönhetjük, hogy a nagymennyiségű toll aránylag rövid idő alatt meg lett fosztva és az igazán ügyes munkát igénylő mellények elkészültek. Köszönjük mindazon asszony- és leánytestvéreinknek, akik eme munkában résztvettek, szíves és önzetlen fáradozásukat. Elnökség.

— **Dr. Márton László orvos,** aki augusztus óta katonai szolgálatot teljesít, folyó hó 27-től kezdve délután folyamán úgy a magán, mint az O. T. I. orvosi rendeléseket megkezdi.

— **A Mász hízalási akciója.** A Mász felhívja a termelők és keresztyén ipari hízalók figyelmét arra, hogy tengeri és árpa kiutalása mellett — legkevesebb 20 darab sertésre — most is köti hízalási megállapodásokat. Az érdekelt gazdák és keresztyén ipari hízalók felvilágosításért forduljanak a Magyar Állat és Állati Termékek Kivitelei Szövetkezet központjához, Budapest, V., Aulich-utca 8.

— **A Tiszántúlon 300,000 hold földet látnak el öntözövízzel.** A mezőgazdasági többtermelés érdekében a Tiszántúlon mintegy 300,000 kat. holdnyi területnek öntözövízzel való ellátása van folyamatban. Az eddig mintegy 4000 kat. hold az Öntözési Hivatal állandó irányítása alatt vonatott be az öntözéses gazdálkodás munkájába. Ebből a területből kb. 1400 kataszteri holdon maga az Országos Öntözési Hivatal gazdálkodik, míg 7-8, ugyancsak a hivatal birtokában lévő vítezi gazdaságban nagycsaládu vitézek gazdálkodnak, egyelőre mint alkalmazottak. Ezenkívül számos, úgynevezett uttörő-gazdaság dolgozik meg a Tiszántúlon az Öntözési Hivatal állandó ellenőrzése és irányítása alatt.

— **Újabb kedvezményes tenyészkanakció.** A köztenyésztésben lévő mangalica-sertésállomány vérfrissítése, nemesítése és termelőképességének fokozása érdekében a földművelésügyi miniszter az előző években lebonyolított hasonló akciók kedvező eredménye alapján a mangalica-tenyésztés további folytatását és annak során mintegy 2,400 darab mangalica-tenyészkanak kedvezményes áron való kiosztását haláozta el. Az akció kizárólag a köztenyésztés célját szolgálja és a törvényhatósági állattenyésztési alapok, községek, városok és egyéb közületek tenyészkanbeszerzésére terjed ki. Az akció a vármegyei gazdasági felügyelőségek és az erdélyi kirendeltség útján, a Mangalicatenyészők Országos Egyesületének közreműködése mellett nyer lebonyolítást. Az akció keretében kizárólag törzskönyvelt tenyésztekből származó, egy éven belül sertéspestis ellen szimultán módon beoltott 15 hónapnál nem idősebb és legkevesebb 80 kg. súlyu tenyészkanok kerülnek kiosztásra. Az igényléseket a gazdasági felügyelőségekhez kell mielőbb bejelenteni.

— **Mezőgazdasági gépkezelői tanfolyam Debrecenben és Szolnokon.** A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 1943. év január, február és március hónapjaiban Debrecenben és Szolnokon egy-egy 3 hetes mezőgazdasági gépkezelői tanfolyamot rendez. A tanfolyamra felvehető minden olyan egyén, aki 18. életévét betöltötte és írni-olvasni tud. A tanfolyam tan- és beiratási díja: 15 pengő. Akik részt kívánnak venni, a tandíj egyidejű beküldésével már most biztosítsák felvételüket a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamaránál, Debrecen, Hunyadi-u. 5. szám.

17656—1942.

## Hirdetmény.

Értesitem a jelentkezésre kötelezett zsidókat, hogy a püspökladányi m. kir. 50. honvéd kiegészítő kirendeltség, bevonulási központi vasár- és ünnepnapon, valamint a karácsony előtti és karácsony utáni napokon bemutatást nem eszközöl.

Hajdusoboszló, 1942. dec. 17.

Dr. Márton Gábor polgármester.

# Bocskay Mozgó

heti műsora:

**Dec. 27-28.**, vasárnap-hétfő: Csak 16 éven felülieknek! Magyarul beszélő film: **Walborg éji kaland** az „Intermezzo” c. filmnél világhírűvé lett. Főszerepben: Ingrid Bergmann és Lars Hanson. **Magyar híradó.**

**Dec. 29-én**, kedden: A világ legbátrabb detektívének szerelmi regénye: **A nagy riport és Rin-Tin-Tin Alaska hőse.** Legújabb német háborús híradó.

**Dec. 30-án**, szerdán: **Igy szeret egy férfi.** Főszerepben: Gigli, a világhírű énekes és 2 színes kisfilm: **Micky a vadászat** és **Micky meg a csuf kis kacsa.** Ufa híradó.

**Dec. 31-én és jan. 1-én**, csütörtökön és pénteken: Szilveszter estjén 3 előadás: fél 4, fél 6 és fél 8 órakor: Minden előadáson egy élő malac lesz kisorsolva! Jegyekről elővetelben gondoskodjon! Új énekes-zenés, táncos magyar film: **Végre.** Főszereplők: Páger Antal, Muráti Lili, Somlay Arthur, Turay Ida, Bilicsi Tivadar, Mály Gerő, Mihályffy Béla, Pethes Sándor. **Magyar híradó.**

**Jan. 2-án**, szombaton: **Szerelmi keringő.** Új magyar film.

**Jan. 3-án**, vasárnap: A legnagyobb magyar film: **Életre ítétek.** Főszereplők: Jávor Pál, Hidvéghy Valéria, Somlay Arthur, Zádor Gyöngyi, Petrovich Szevetiszláv, Pethes Sándor. **Magyar híradó.**

**Hol indultak meg a folyószabályozási munkálatok?** Az elmúlt három, igen csapadékos vízjárású esztendő számos nagyobb-arányú vízszabályozási munka végrehajtását érlelte meg, amelynek fedezete eddig nem volt biztosítható. Így megindult a Zagya, a Tarna, a Ronyva, a Köse, az érmelléki vizek, a Kraszna, a Szalva, a Rima, a Szinva, az Ipoly, a Garam, a Zsitva és a Nyitra több évre terjedő szabályozása. A kulturális szolgálat az elmúlt év alatt mintegy 350,000 katasztrális hold használhatatlan területet adott vissza a mezőgazdasági termelésnek és ennek során 11 millió köbméter föld mozgósításával hozzávetőleg 17 millió pengő értékű munkát végzett, mintegy 3200 kilométer új csatorna létesítésével és 3700 kilométer régi meder jókarba helyezésével.

**Nehéz jó feleséget találni!** címmel írt vezetőcikkét ifj. Kertész Ferenc, gyulai gazdálkodó a Magyar Föld legújabb számában. A helyes trágyakezelésről és trágyatelepről, a jó kut készítéséről és gazdasági gépeink gondozásáról közöl értékes szakcikkeket. Érdekes képekben ismerteti a Kormányzó urunk lótenyésztési díját elnyert gazda törzskönyvezett lóállományát és a levették hulladékgyűjtő munkáját. Kisgazdák cikkeit, rendeleteket, piaci és vásári árakat és sok más, érdekes cikket és képet találunk benne. Kapható az újságárusoknál és az IBUSZ-pavilonokban. Mutatványszámot küld a Magyar Föld kiadóhivatala: Budapest, VII., Erzsébet-kört 7.

**Konkoly Thege Sándor** földmívelésügyi államtitkár ir vezetőcikkét a Magyar Föld karácsonyi számában. A magyar falu képes hetilapja a borsószi sik elleni védekezésről, a szarvasmarháknak abrak nélkül való átteleltetéséről, a trágyatelep fenekének elkészítéséről és a tojáshozam emeléséről közöl értékes szakcikkeket. Mutatványszámot küld a Magyar Föld kiadóhivatala: Budapest, VII., Erzsébet-kört 7.

**Az egyesült női tábor és a bajtársi szolgálat részére** tejet adományoztak: özv. K. Tóth Sándorné 2, Márton Lajos 3, Gáll Lajos 3, Márton József 2, Balogh Károly 3, Bernád Márton 3, Márton Gábor (Körner-utca) 3 liter; maximális áron bocsátották rendelkezésre: Kerékgyártó Lajósné 7, Csirkés Károly 3, Csáthy Józsefné 3, Egri István 5, B. Nagy Gyula 5, ifj. Bordán Gábor 3, Karika Miklós 2, Loós József 3 liter. Hálás köszönet!

**Felvétel a bihardioszegi és sátoraljaujhelyi szőlőmunkás iskolákban.** A földmívelésügyi miniszter a bihardioszegi és a sátoraljaujhelyi szőlőmunkás iskola jövő tanévére felvételi pályázatot hirdetett. Az iskolába tanulókul azok a nőtlen 18. életévüket betöltött és 30 évesnél nem idősebb, kizárólag földmíveléssel, vagy szőlő- és borgazdasági munkákkal foglalkozó pályázók vehetők fel, akik legalább az elemi iskola négy osztályát sikerrel elvégezték, ép, erős, egészséges, gyakorlati munkák végzésére alkalmas testalkatúak és feddhetetlen előéletűek. A tanulók részére tanulóotthon, (internátus) áll rendelkezésre, ahol a tangazdaságban végzett munkájuk fejében teljes ellátásban részesülnek. A tanév 1943. március 1-én kezdődik és november 30-án végződik. A pályázati kérvényeket január 15.-éig kell beadni az iskola vezetőségéhez. Bővebb felvilágosítással az iskola vezetősége szolgál.

**Börtalpu cipőket kapnak a hadbavonultak arra rászoruló hozzátartozói.** A kormány szociális célkitűzései között fontos feladat a hadbavonultak hozzátartozóiról történő gondoskodás. Ennek a gondoskodásnak egyik gyakorlati megvalósítása a közellátási miniszternek az az akciója, amellyel a hadbavonultak arra rászorult hozzátartozóit és a termelő munkában résztvevő szegénysorsu munkásságot börtalpu lábbelikez juttatja. Erre a célra a közellátási miniszter a budapestkörnyéki városoknak és községeknek 15,000 pár börtalpu munkáslábbelit utal ki. Az akciót még a karácsonyi ünnepek előtt lebonyolítják. A lábbelik szétosztása olyképpen történik, hogy az átvételre jogosító utalványokat a városok polgármesterei, illetve a községek főjegyzői állítják ki és azokat a jogosultak a lebonyolításra kijelölt szövetkezeti elosztóhelyen váltják be. Az utalványok kiállítása már megtörtént és a beváltás is megindult, úgyhogy minden rászoruló még a karácsonyi ünnepek előtt megkapja az őt megillető börtalpu lábbelit.

**Állami kedvezmény a rét- és legelőmeszezésre.** A földmívelésügyi miniszter új gyepek telepítését és megfelelően gondozott gyepek területek (rétek és legelők) hozamának a talaj előzetes meszezése, illetve a gyepek fejtrágyázása útján való emelését 1943-ban is kedvezmény nyújtásával mozdítja elő. A miniszter az akció lebonyolításával az Országos Zöldmező Szövetséget bízta meg. A kedvezmény Bács-Bodrog-, Békés-, Bihar-, Csanád-Arad-Torontál k. e. e., Csongrád-, Hajdu-, Jász-Nagykun-Szolnok-, Heves-, Sopron-, Vas-, Zala-, Somogy-, Veszprém-, Győr-Moson-Pozsony k. e. e., Baranya-, Szabolcs-, Ung-, Szatmár-, Ugocsa-, Zemplén-, Bars-Hont k. e. e., Nógrád-, Borsod-, Gömör- és Kishont k. e. e., Abauj-Torna vármegyék, továbbá a kárpát-aljai közigazgatási kirendeltségek, valamint a visszatért keleti várme-

gyék és Erdély területére terjed ki és abban legeltetési társulatok, birtokosságok, továbbá ezeken a területeken lévő községek, mint közlegelő tulajdonosok, végül a kerületi zöldmező-alakulatok ama tagjai részesülhetnek, akik a felsorolt területeken 500 holdnál nem nagyobb birtokon gazdálkodnak. A meszezés céljaira szolgáló szénasavas trágyamészporért a kedvezményben részesülőknek 100 q-ként 80 pengőt kell fizetniük, saját költségükön kell gondoskodniuk a szállított meszkőpornak a vasuti állomásról való elszállításáról és fizetniük kell az esetleg vasúli fekbért is. A mintegy 180 pengőt kitevő további költségeket a földmívelésügyi tárca viseli.

**Az evangéliumi munkásszövetség** mult vasárnapi összejövetele igen szépen sikerült. Már a délelőtti istentiszteletre majdnem zsefolásig megtelt a református templóm, amikor Makay Miklós budapesti vallás- és köznevelési miniszter délután a nagyterem lefoglalása miatt az V. osztályos tanterem alig birta befogadni az érdeklődő férfiakat és nőket. Imádkozott és magyarázott Békely Lajos lelkész, Loós Erzsébet hatatosan szavalt, Makay Miklós központi kiküldött igen érdekesen fejtegette a kereszténység viszonyát a mai szociális kérdésekhez s a Munkásszövetség feladatát az új helyzet kialakulásában. Megnyugvással vették tudomásul a jelen voltak, hogy a Magyar Evangéliumi Munkásszövetség elnöksége tudomásul vette a hajduszoboszlói csoport megalakulását s az alapszabályok szerinti működéséhez hozzájárult. Most már bemennek az iratok az alispánhoz s az ő engedélyének megérkezése után valószínűleg január 17-én lesz a végleges megalakulás és tisztújítás, amely alkalomból Gáspár Béla ügyvezető elnök és Makay Miklós vallás- és köznevelési miniszter megjelenésüket és szereplésüket. Eddig körülbelül 200 férfi és nő tagja van a szövetség helybeli csoportjának továbbá jelentkezéseket elfogad Békely Lajos lelkész ügyvezető alelnök. A begyűlt több mint 60 pengő perselypénzt a szegény gyermekek felruházására használták fel.

17374—1942.

## Hirdetmény.

A 70,000—1942. Ip. M. számú rendelet alapján felhívom a termelőket, hogy az általuk 1942. évben termelt és beszerzett olajosmag és olajkészletét a közellátási hivatalnál 1942. évi december hó 21-től 28-ig büntetés terhe mellett haladéktalanul jelentésk be.

A rendelet szerint bejelentési kötelezettség alá tartozik az 1942. évben termelt és beszerzett alább felsorolt olajosmag és az ebből előállított olajkészletek.

Lenmag (rostlenmag), napraforgómag, repcemag, szójabab, tökmag és vadrepemag.

Bejelentési kötelezettség alól mentesül az a készlet, amelyet a termelő termelési szerződés alapján termel, vagy amelyeket 1942. évi november hó 15. napjáig a Futurának eladott.

A bejelentést írásban kell megtenni, melyhez hivatalos bejelentőlapot a közellátási hivatal fenti napokon ad ki. A bejelentőlapokat kitöltés és aláírás után fenti hivatalhoz azonnal be kell szolgáltatni.

Aki a fenti rendelkezést megszegi, vagy kijátsza, szigorúan fog büntettetni és olajosmag készlete elkoboztatik.

Hajduszoboszló, 1942. dec. 19.

Dr. Márton Gábor  
polgármester.

**A burgonya beszolgáltatása az ország egyes vidékein.** A közellátásügyi miniszter a Budapesti Közlöny december 11-én megjelent számában tette közzé az ország egyes vidékein a burgonya beszolgáltatásáról szóló rendeletét. A rendelet felsorolja azokat a vármegyéket és járásokat, amelyeket a közellátásügyi miniszter kötelezett arra, hogy a termelő burgonya készletéből az 1942. szeptember 26-án igénybevett mennyiségén felül, a háztartási és gazdasági szükségletén kívül, rendelkezésre álló mennyiségét is köteles a Belföldi Burgonyakereskedelmi Egyesülésnek megvételre felajánlani. A rendelet pontosan megállapítja azt a mennyiséget, amelyet a termelő háztartási és gazdasági szükséglet címén visszatarthat.

18.221—1942.

## Pályázati hirdetés.

Hajduszoboszló megyei városnál nyugdíjazás folytán megüresedett tűzoltói állásra pályázatot hirdetek.

Az állás javadalma az állami rendszerű II. oszt. altisztek részére megállapított illetménnyel azonos.

Az általam kinevezett tűzoltó az alkalmazás első évében ideiglenes próbaszolgálatot teljesít és a próbaszolgálat ideje alatt kisegítő szolgálati javadalmazásban részesül.

A próbaszolgálat alatt alkalmasnak talált tűzoltót állami rendszerű II. oszt. altisztté minősítem át a tűzoltóparancsnok meghallgatása után.

A tűzoltói állásra a 180,000—1936 B. M. sz. rendelet 11. §-a értelmében csak 21 életévét betöltött, de 30 évet még nem haladt testileg és szellemileg alkalmas, feddhetetlen előéletű, erkölcsi és nemzeti szempontból kifogás alá nem eső, katonai szolgálatot teljesített magyar állampolgárok pályázhatnak.

Sajátkezűleg írott pályázati kérelemhez a következő okmányokat kell csatolni:

1. A pályázó saját és ha nő, egy felesége születési, házassági anyakönyvi kivonatát, továbbá szüleinek, nagyszüleinek születési és házassági anyakönyvi-kivonatát, illetve keresztlevelét és esketési bizonyítványát.

2. Tisztiorvosi bizonyítvány az egészségi állapot igazolására.

3. Iskolai végzettséget igazoló bizonyítványt.

4. Magyar honosságot, vagy illetőséget igazoló okmányt.

5. Erkölcsi életet és nemzeti hűséget igazoló újkeletű bizonyítványt.

6. Eddigi foglalkozást és családi állapotot igazoló helyhatósági bizonyítványt.

7. Katonai okmányokat.

8. Iparos foglalkozású pályázóknak iparuk gyakorlására jogosító iparigazolványukat, illetve segédleveleket.

A kinevezésnél egyenlő feltételek mellett előnyben részesül az, aki a háboruban arcvonalbeli szolgálatot teljesített, vitéz, tűzharcos, valamint az, aki légoltalmi vagy tűzoltói képzésben már részesült, vagy gépjárművezetői igazolvánnyal rendelkezik.

Pályázati határidő 1943. év január 10. napjának déli 12 órája.

Pályázati kérelmeket hozzám címezve a város iktató hivatalába kell beadni.

Híányosan felszerelt, vagy elkészen benyújtott kérelmeket nem veszek figyelembe.

Hajduszoboszló, 1942. dec. 19.

Dr. Márton Gábor  
polgármester.